

见义勇为的信阳草根英雄获殊荣

胡阳海黄春刚荣膺“十佳中国榜样”

信阳消息(记者 龚立堂) 经过网友网络投票、专家认真评审,中央人民广播电台2017年难忘中国之声首届“十佳中国榜样”人物评选昨日揭晓,我市见义勇为的草根英雄胡阳海、黄春刚两人榜上有名。这也是河南唯一获此殊荣的典型人物。

胡阳海、黄春刚两人均为我市潢川县谈店乡村民。2014年9月3日晚,胡阳海和黄春刚正在青岛市北区一家足疗店做装修,突然听见女店主大喊“抢劫”,两人拔腿就追,穷追4个路口将劫匪拦下,走投无路的劫匪掏出匕首猛刺。胡阳海“一手捂着肠子,一手勒住歹徒脖子”,最终,在周围群众的帮助下将歹徒抓获。经诊断,胡阳海腹部、胸口各中一

刀,小肠、大肠、肝脏被刺伤,一条大动脉被割破。黄春刚背部中刀,伤势较轻。经过十几个小时的全力救治,胡阳海终于从死亡线上被救了回来,腹部缝了21针。因腹腔严重感染,缝合后的肠子在体外用肛袋覆盖,直到2015年1月,才实施二次手术将其放回体内。

面对生死考验,胡阳海和黄春刚说:“再来一次,还会冲上去!”胡阳海、黄春刚舍命擒顽凶的英雄事迹经2014年9月4日中央人民广播电台《难忘中国之声》播出和《人民日报》、中央电视台等众多媒体报道后,在社会上引起强烈反响。两人先后荣获第五届全国道德模范提名奖获得者,当选“2014感动中原十大

人物”,被授予“河南省见义勇为好青年”“山东省见义勇为模范”“青岛市见义勇为模范”等,荣登“中国好人榜”。

与胡阳海、黄春刚同时荣获首届“十佳中国榜样”人物的还有:义务赡养村里老人的农民企业家丁玉龙,500多位老人的好儿子马福建,麦田义工、草根慈善达人孙斌,“孤岛”行医十六载的乡村医生余家军,牧民的“家庭医生”夏麦依,“入于传统而出于传统”的黄杨木雕国家级传承人高公博,“用稚嫩身躯为父亲建造一个有爱的世界”的坚强少年徐家浩,在世界屋脊为孩子们坚守三尺讲台的普琼,贵阳市第一位注册环保志愿者的江河卫士雷月琴。

城乡灯笼高高挂 点亮核心价值观

我市春节期间推进公共场所主题宣传赢称赞



昨日上午,在平桥区平西路上,市民刘先生看到以社会主义核心价值观为内容的大红灯笼高高挂起,停下脚步拍照。 本报记者 王洋 摄

信阳消息(记者 吴楠)“富强、民主、文明、和谐……今年桥上又挂上核心价值观灯笼了,真好看!”这两天,路过关桥、申桥、民桥的市民惊喜地发现,桥上又挂起了红灯笼,灯笼随风摇曳,将桥面装点得十分精美。除了几座桥,城区的部分主干道、广场、公园也纷纷挂起了核心价值观灯笼,一对对红色灯笼格外引人注目,让人们深切地感受到一股“年味”扑面而来。

春节是恭贺新年、阖家团圆的重要时刻,是我国的重要节日,也是面向广大群众开展社会主义核心价值观宣传教育的良好时机。近两年春节期间,我市强力推进挂灯笼、贴春联工作,广泛在公共场所悬挂核心价值观灯笼,张贴核心价值观春联,核心价值观深入人心。

为推动社会主义核心价值观更好地融入百姓节日生活,倡树文明新风,今年1月初,市委宣传部、市文明办向全市发出《关于春节期间做好挂灯笼贴春联工作的通知》,广泛组织在大街小巷、公园广场、机关单位等公共场所悬挂“国是家、勤为本、俭养德、诚立身、孝当先、和为贵、善作魂”或社会主义核心价值观主题词为内容的灯笼,张贴春联,营造浓厚的节日氛围和社会主义核心价值观宣传氛围。

活动推开后,全市上下积极参与,广泛悬挂核心价值观灯笼,张贴传统美德春联。各县区先后在大街小巷、社区、公园等地悬挂布置一批印有核心价值观主题的灯笼,并组织基层群众开展街头赏灯、宣传语传诵等主题活动,打造出强劲的街头正能量。

“看着这些大红灯笼,在感受新年喜庆氛围的同时,又能让更多的人自觉践行社会主义核心价值观,真是一举两得。”1月23日上午,在平桥世纪广场游玩的市民马先生看着广场上的红灯笼啧啧称赞。据悉,平桥区定制了一大批灯笼,分别在平西路、龙江路和世纪广场悬挂,灯笼上印制社会主义核心价值观24字和中华传统美德内容,将传统文化和时代精神相结合,营造了人人践行核心价值观的浓厚氛围。

过大年、挂灯笼、传道德、送吉祥。一个个核心价值观灯笼在市区各个角落熠熠生辉,成为信阳城乡一道美丽温馨的景观,闪耀出道德的光芒。



1月19日,郑州大学思源宣讲团成员利用寒假来到我市鄂豫皖革命纪念馆开展社会实践活动。他们在为参观群众义务讲解革命故事的同时,还积极宣讲十八届六中全会精神、爱国主义精神和革命传统。

本报记者 高晶晶 摄

“明德实业扶我走上脱贫路”

本报记者 张庭军

“我在明德实业种植养殖基地务工,每月工资2100元;有10亩地,都流转给了明德公司,每亩每年的流转费800元;我家现在用的沼气是公司免费提供的,燃料费一年至少省去1000多元……”近日,记者在明德实业种植养殖基地所在地息县项店镇黄围孜村,见到正在小龙虾养殖场干活的许显军老汉,他高兴地给记者算了2016年的收入账。

许老汉一家四口人,老伴年老体弱,两个孩子,一个在读研究生,一个在上大二,是一个典型的因学致贫户。“自从明德公司到我们村搞农业综合开发以来,我家的好日子就开始了,明德实业扶我走上了脱贫路。”

明德实业老总顾磊就是黄围孜村人,靠诚实守信,在外打拼,创办了公司。事业成功后,他没有忘记贫困的乡邻,回乡搞农业综合开发,创办种植养殖基地,并依托美丽乡村建设,计划把黄围孜村打造成集生态种植养殖、采摘体验、观赏休闲于一体的“十里画廊”。公司流转土地1200亩,已建成养猪场、小龙虾养殖场、莲藕种植基地、花卉苗圃示范园、无公害沼气池等,有固定工20多人,年用季节工1000多次。这些工人大多是像许老汉这样的贫困群众。

一望无际的莲藕种植基地里,虽无春夏时节那种碧叶连天、生机盎然的景象,但枯萎的荷叶下却藏着宝贝——良种莲藕。公司种植养殖基地负责人杜

炜高兴地告诉记者:“我们已经和山东的一家公司签订合同,近期就要起藕,莲藕将全部出口到日本。我们还准备搞莲藕深加工,把莲藕加工成藕片、藕粉等,拉长产业链条,这样,不仅能解决更多乡邻的就业问题,还能给公司带来可观的经济效益。”

“为了让我们尽快脱贫,现在县里正在推行增收计划,不仅结合贫困户在自我脱贫上给予资金支持,还为我们提供贴息贷款,然后用这笔资金入股公司,到时我们还可以分红,我们家的收入还会增加呢!”许老汉笑着说。

记者在基层